
 

ΓΡΑΠΣΕ΢ ΑΠΟΛΤΣΗΡΘΕ΢ ΕΞΕΣΑ΢ΕΘ΢ 

Α΄ ΣΑΞΗ΢ ΓΕΝΘΚΟΤ ΛΤΚΕΘΟΤ 

 

ΕΞΕΣΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ:  ΧΗΜΕΙΑ 

 

ΘΕΜΑ 1 

Γηα ηηο πξνηάζεηο 1.1 έσο θαη 1.4 λα γξάςεηε ηνλ αξηζκό ηεο πξόηαζεο θαη δίπια ην γξάκκα πνπ αληηζηνηρεί ζηε ζσζηή 

επηινγή.  

1.1.   Γηα ην 1 mol ηζρύεη  πάληα όηη:  

 α)  είλαη πνζόηεηα ΝΑ  κνξίσλ. 

 β)  θαηαιακβάλεη όγθν 22,4L.             

 γ)  είλαη πνζόηεηα ΝΑ  νληνηήησλ.   

 δ)  είλαη κνλάδα κέηξεζεο κάδαο.  

1.2.   Tα ζηνηρεία πνπ αλήθνπλ ζηελ ίδηα πεξίνδν ηνπ Πεξηνδηθνύ Πίλαθα έρνπλ: 

 α)  ίδην αξηζκό ειεθηξνλίσλ ζηελ εμσηεξηθή ζηηβάδα.             

 β)  ίδηα αηνκηθή αθηίλα. 

 γ)  παξόκνηεο ηδηόηεηεο.                      

 δ)  ηα ειεθηξόληά ηνπο θαηαλεκεκέλα ζηνλ ίδην αξηζκό ζηηβάδσλ. 

1.3.   Οξηζκέλε πνζόηεηα αεξίνπ Α  βξίζθεηαη ζε δνρείν κεηαβιεηνύ όγθνπ, ππό ζηαζεξή πίεζε. 

 α)  Αλ απμήζνπκε ηε ζεξκνθξαζία, ν όγθνο ηνπ αεξίνπ ζα κεησζεί. 

 β)  Αλ ςύμνπκε ην αέξην, ε ππθλόηεηα ηνπ αεξίνπ ζα  κεησζεί. 

 γ)  Αλ κεηώζνπκε ηε ζεξκνθξαζία, ν όγθνο ηνπ αεξίνπ ζα απμεζεί. 

 δ)  Αλ ςύμνπκε ην αέξην, ε ππθλόηεηα ηνπ αεξίνπ ζα απμεζεί. 

1.4.  Η δεκηνπξγία ελόο νκνηνπνιηθνύ δεζκνύ ζπκβαίλεη:  

 α)  κε κεηαθνξά ειεθηξνλίσλ από ην κέηαιιν ζην ακέηαιιν. 

 β)  κε ζπλεηζθνξά κνλήξσλ ειεθηξνλίσλ θαη ζρεκαηηζκό θνηλνύ δεύγνπο ειεθηξνλίσλ.  

 γ)  κόλν κεηαμύ αηόκσλ ηνπ ίδηνπ ζηνηρείνπ. 

 δ)  κε κεηαθνξά ειεθηξνλίσλ από ην ακέηαιιν ζην κέηαιιν.  

1.5.   Να ραξαθηεξίζεηε θαζεκία από ηηο πξνηάζεηο πνπ αθνινπζνύλ σο ΢σζηή (΢) ή Λαλζαζκέλε (Λ). 

 α)  Η θαηάηαμε ησλ ζηνηρείσλ ζηνλ Πεξηνδηθό Πίλαθα γίλεηαη κε βάζε ηνλ αηνκηθό ηνπο αξηζκό.                                                                                                                                         

 β)  Η έθθξαζε «έλα πδαηηθό δηάιπκα ΚOH έρεη πεξηεθηηθόηεηα 20 % w/w», δείρλεη όηη ζε 100 g λεξνύ έρνπλ 

δηαιπζεί 20 g ΚOH.  

 γ)  Όζν  πην κηθξό είλαη έλα άηνκν ηόζν πην δύζθνια ράλεη ειεθηξόληα.                   

 δ)  Σν άδσην έρεη Αr = 14. Απηό ζεκαίλεη όηη έλα άηνκν αδώηνπ έρεη κάδα 14 g. 

 ε)  Γηα λα κεηξήζνπκε κε αθξίβεηα ηνλ όγθν κηαο πνζόηεηαο πγξνύ ζα ρξεζηκνπνηήζνπκε ειεθηξνληθό δπγό 

αθξηβείαο. 

 

ΘΕΜΑ 2 

2.1.  α)  Δίλεηαη ν  πίλαθαο: 
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 Να γξάςεηε ζηελ θόιια ζαο ηνλ αξηζκό θαη δίπια ην ρεκηθό ηύπν θαη ην όλνκα θάζε ρεκηθήο έλσζεο πνπ 

κπνξεί λα ζρεκαηηζηεί ζπλδπάδνληαο ηα δεδνκέλα ηνπ πίλαθα.   

 β)  Να ραξαθηεξίζεηε ηηο παξαθάησ πξνηάζεηο σο ζσζηέο (΢) ή σο ιαλζαζκέλεο (Λ):  

 i)  Σν ηόλ ηνπ ζείνπ, 16S
2-

, έρεη 18 ειεθηξόληα.                                                            

 ii)  Αλ έλα άηνκν Χ έρεη 4 ειεθηξόληα ζηελ εμσηεξηθή ηνπ ζηηβάδα, ε νπνία είλαη ε L, ηόηε ν αηνκηθόο ηνπ 

αξηζκόο είλαη 4. 

 Να αηηηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο γηα θάζε πξόηαζε.   

2.2.  α)  Δίλνληαη δύν δεύγε ζηνηρείσλ:  

 i)  7Ν θαη 15Ρ,  

 ii)  7Ν θαη 10Νe.  

Να γξάςεηε ζε πνην δεύγνο ηα ζηνηρεία αλήθνπλ ζηελ ίδηα πεξίνδν.                                              

Να αηηηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο.                                                                             

 β) Να ζπκπιεξώζεηε ηα πξντόληα θαη ηνπο ζπληειεζηέο ζηηο επόκελεο ρεκηθέο εμηζώζεηο πνπ πξαγκαηνπνηνύληαη 

όιεο:  

 i)  Cl2(g)  +  NaBr(aq) →  

 ii)  Cu(OH)2(s)  +  HNO3(aq) → 

 

ΘΕΜΑ 3 

α) Σν δηνμείδην ηνπ άλζξαθα, CO2, είλαη αέξην ζπζηαηηθό ηεο γήηλεο αηκόζθαηξαο.  

 Γηα κηα νξηζκέλε πνζόηεηα CO2 πνπ έρεη όγθν 6,72 L, ζε STP ζπλζήθεο, λα ππνινγίζεηε: 

 i)  ηελ πνζόηεηα, ζε mol, ηνπ CO2.  

 ii)  ηνλ αξηζκό ησλ κνξίσλ ηνπ CO2 πνπ πεξηέρεη.   

 iii)  ηε κάδα, ζε g, ηνπ CO2.  

 iv)  ηνλ αξηζκό ησλ αηόκσλ C θαη ηνλ αξηζκό ησλ αηόκσλ O πνπ πεξηέρεη.  

 Δίλνληαη: Αr(C) = 12, Αr(O) = 16,  Vmol,STP = 22,4 L·mol
-1

 θαη  ΝΑ = 6,02·10
23

 νληόηεηεο·mol
-1

. 

β)  Σν νμπγόλν, πνπ ρνξεγείηαη  ζε αζζελείο γηα ζεξαπεία, βξίζθεηαη ππό πίεζε κέζα ζε κεηαιιηθέο θπιηλδξηθέο 

θηάιεο. ΢ε θηάιε όγθνπ 10 L θαη ζε ζεξκνθξαζία 27 °C, εηζάγνληαη 2 mol O2. Πόζε πίεζε αζθεί ην νμπγόλν ζην 

δνρείν;  Δίλεηαη ε παγθόζκηα ζηαζεξά ησλ αεξίσλ 
atm L

R 0,082 .
mol K





  

 

ΘΕΜΑ 4 

Ο ζεηηθόο ζίδεξνο ΙΙΙ, Fe2(SO4)3, ρξεζηκνπνηείηαη σο θαηαιύηεο ζε δηάθνξεο αληηδξάζεηο θαζώο θαη ζηελ επεμεξγαζία 

βηνκεραληθώλ ιπκάησλ. Μηα νκάδα καζεηώλ ζην ζρνιηθό εξγαζηήξην Φπζηθώλ Επηζηεκώλ πξαγκαηνπνίεζε ηηο 

παξαθάησ ελέξγεηεο: 

α)  Δηέιπζε 8 g Fe2(SO4)3 ζε λεξό θαη ην κεηέθεξε ζε νγθνκεηξηθή θηάιε ησλ 250 mL. ΢ηε ζπλέρεηα πξόζζεζε λεξό 

κέρξη ηε ραξαγή νπόηε παξαζθεύαζε ην δηάιπκα Δ1. Να ππνινγίζεηε ηελ % w/v πεξηεθηηθόηεηα θαη ηε 

ζπγθέληξσζε (ζε Μ) ηνπ δηαιύκαηνο Δ1 ζε Fe2(SO4)3.     



 

β)  Αλέκημε ηα 250 mL ηνπ δηαιύκαηνο Δ1 κε 250 mL άιινπ δηαιύκαηνο Fe2(SO4)3 Δ2 ζπγθέληξσζεο 0,12 M νπόηε 

ζρεκάηηζε ην δηάιπκα Δ3. Να ππνινγίζεηε ηε ζπγθέληξσζε (ζε M) ηνπ δηαιύκαηνο Δ3 ζε Fe2(SO4)3.  

γ)  Να ππνινγίζεηε πόζα mL λεξό πξέπεη λα πξνζζέζεη ζε 200 mL ηνπ δηαιύκαηνο Δ3 ώζηε λα πξνθύςεη δηάιπκα Δ4 

κε ζπγθέληξσζε 0,02 M ζε Fe2(SO4)3.    

Δίλνληαη νη ζρεηηθέο αηνκηθέο κάδεο: Ar(Fe) = 56, Ar(O) = 16, Ar(S) = 32.  

 


